



扫码看本报  
更多精彩报道

A02

要闻

三湘都市报

2019年10月26日 星期六

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/胡万元 校对/汤吉

# 习近平在中央政治局第十八次集体学习时强调 加快推动区块链技术和产业创新发展 让我国在区块链领域占据创新制高点

中共中央政治局10月24日下午就区块链技术发展现状和趋势进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,区块链技术的集成应用在新的技术革新和产业变革中起着重要作用。我们要把区块链作为核心技术自主创新的重要突破口,明确主攻方向,加大投入力度,着力攻克一批关键核心技术,加快推动区块链技术和产业创新发展。

浙江大学教授、中国工程院院士陈纯就这个问题作了讲解。

## 努力让我国在区块链新兴领域占据创新制高点

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,区块链技术应用已延伸到数字金融、物联网、智能制造、供应链管理、数字资产交易等多个领域。目前,全球主要国家都在加快布局区块链技术发展。我国在区块链领域拥有良好基础,要加快推动区块链技术和产业创新发展,积极推进区块链和经济社会融合发展。

习近平强调,要强化基础研究,提升原始创新能力,努力让我国在区块链这个新兴领域走在理论最前沿、占据创新制高点、取得产业新优势。要推动协同攻关,加快推进核心技术突破,为区块链应用发展提供安全可控的技术支撑。要加强区块链标准化研究,提升国际话语权和规则制定权。要加快产业发展,发挥好市场优势,进一步打通创新链、应用链、价值链。要构建区块链产业生态,加快区块链和人工智能、大数据、物联网等前沿信息技术的深度融合,推动集成创新和融合应用。要加强人才队伍建设,建立完善人才培养体系,打造多种形式的高层次人才培养平台,培育一批领军人物和高水平创新团队。

## 推动区块链和实体经济深度融合,解决中小企业融资难

习近平指出,要抓住区块链技术应用、功能拓展、产业细分的契机,发挥区块链在促进数据共享、优化业务流程、降低运营成本

本、提升协同效率、建设可信体系等方面的作用。要推动区块链和实体经济深度融合,解决中小企业贷款融资难、银行风控难、部门监管难等问题。要探索“区块链+”在民生领域的运用,积极推动区块链技术在教育、就业、养老、精准扶贫、医疗健康、商品防伪、食品安全、公益、社会救助等领域的应用,为人民群众提供更加智能、更加便捷、更加优质的公共服务。要推动区块链底层技术服务和新型智慧城市建设相结合,探索在信息基础设施、智慧交通、能源电力等领域的推广应用。要探索利用区块链数据共享模式,实现政务数据跨部门、跨区域共同维护和利用,促进业务协同办理,深化“最多跑一次”改革,为人民群众带来更好的政务服务体验。

习近平指出,相关部门及其负责领导同志要注意区块链技术发展现状和趋势,提高运用和管理区块链技术能力,使区块链技术在建设网络强国、发展数字经济、助力经济社会发展等方面发挥更大作用。 ■据新华社

## 习近平对中医药工作作出重要指示强调 传承精华守正创新 为建设健康中国贡献力量

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中医药工作作出重要指示指出,中医药学包含着中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验,是中华文明的一个瑰宝,凝聚着中国人民和中华民族的博大智慧。新中国成立以来,我国中医药事业取得显著成就,为增进人民健康作出了重要贡献。

习近平强调,要遵循中医药发展规律,传承精华,守正创新,加快推进中医药现代化、产业化,坚持中西医并重,推动中医药和西医药相互补充、协调发展,推动中医药事业和产业高质量发展,推动中医药走向世界,充分发挥中医药防病治病的独特优势和作用,为建设健康中国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,中医药学是中华民族的伟大创造。在推进建设健康中国的进程中,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、国务院决策部署,大力推动中医药人才培养、科技创新和药品研发,充分发挥中医药在疾病预防、治疗、康复中的独特优势,坚持中西医并重,推动中医药在传承创新中高质量发展,让这一中华文明瑰宝焕发新的光彩,为增进人民健康福祉作出新贡献!

全国中医药大会25日在北京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席会议并讲话。 ■据新华社

## 杜家毫主持召开省委常委会议 传达学习习近平对脱贫攻坚工作的重要指示等 把思政小课堂同社会大课堂更好地结合起来

本报10月25日讯 今天下午,省委常委会议召开会议,传达学习习近平总书记对脱贫攻坚工作作出的重要指示和李克强总理批示精神,传达学习全国干部监督工作会议精神,传达学习《关于深化新时代学校思想政治理论课改革创新的若干意见》精神,研究我省贯彻落实意见;部署进一步做好向心力案警示教育、“以案促改”有关工作。省委书记杜家毫主持会议并讲话。

会议强调,要以学习贯彻习近平总书记等中央领导重要指示为推动,再接再厉、一鼓作气,确保高质量完成年度脱贫攻坚任务。聚焦“两不愁三保障”突出问题,逐项逐户逐人对账销号,持续抓好易地搬迁后续扶持、危房改造、义务教育辍学、季节性饮水安全等工作。集中攻克深度贫困堡垒,加强对20个拟脱贫摘帽县的帮扶指导,确保如期脱贫摘帽,为明年全面脱贫打下坚实基础。巩固提升脱贫攻坚成果,强化产业、就业、对口帮扶力度,动员好社会力量参与脱贫攻坚,抓实回头看、回头查、回头帮,积极防范化解风险隐患,确保脱贫成果经得起历史和实践的检验。

会议强调,要牢牢把握新时代干部监督工作的新任务新要求,找准工作着力点落脚点,结合开展政治建设考察,坚持把政治监督摆在首位,加强政治立场、政治忠诚、政治责任、政治生态的监督,不断提高监督质量水平和监督的整体效果。要做好规范领导

干部配偶、子女及其配偶经商办企业,落实领导干部个人事项报告制度等重点工作。要在加强干部监督工作的同时,为担当作为的干部撑腰鼓劲。

会议指出,思想政治理论课是落实立德树人根本任务的关键课程。要从培养社会主义建设者和接班人、实现中华民族伟大复兴的高度来对待思政课,全面推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材进课堂进学生头脑,用党的创新理论铸魂育人,不断完善课程教材体系,配齐建强教师队伍,加强教育教学改革,创新方式方法,进一步提高思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性。要切实加强对思政课建设的领导,落实领导干部联系高校和讲思政课制度,把思政小课堂同社会大课堂更好地结合起来,充分调动社会各类力量参与,努力把思政课办得越来越好。

会议就贯彻落实中央纪委国家监委关于做好向心力案警示教育和“以案促改”的工作建议作出具体部署,并明确了责任分工。会议强调,要结合主题教育,以向心力案为反面教材,以案为鉴、以案明纪、以案说法,切实加强对党员干部的教育引导,驰而不息落实中央八项规定精神,着力整治领导干部打着亲属经商的幌子谋取私利问题,深入整治违规收送礼品礼金陋习,进一步加强对“一把手”的监督制约,着力营造风清气正的政治生态。 ■记者 贺佳

### 图片·新闻



### “致敬新女性” 图片展进长沙

10月25日,市民在观看图片展。当天,《让美随时绽放——祝福新中国,致敬新女性》全国图片巡展第五站活动在长沙梅溪湖国际文化艺术中心前坪广场举行,展览展示了新中国成立70年来,在经济、科教、文体、卫生等各行各业作出杰出贡献的70位女性人物的风采。记者 傅聪 摄

## 全省人大新闻舆论工作会议在长沙召开 讲好人大故事 服务全省经济社会发展

本报10月25日讯 今天上午,全省人大新闻舆论工作会议在长沙召开。会议学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述,交流我省人大新闻舆论工作经验做法,研究部署做好新时代人大新闻舆论工作。

省委常委、省委宣传部部长张宏森,省人大常委会副主任王柯敏出席会议并讲话。省人大常委会秘书长胡伯俊主持。

张宏森指出,人大新闻舆论工作是党的新闻舆论工作的重要

组成部分。近年来,全省人大新闻舆论工作紧紧围绕深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个主题,在宣传人大制度、讲好人大故事、扩大大人影响、服务全省经济社会发展大局等方面发挥了积极作用,作出了重要贡献。

张宏森强调,做好新形势下人大新闻舆论工作,要深入学习领会习近平总书记关于党的新闻舆论工作的重要论述,进一步增强责任感使命感。要以宪法宣传

和人民代表大会制度报道为重点,进一步深化人大工作重大主题宣传。要坚持守正创新,在讲好故事、运用新技术新应用、树立品牌上下功夫,进一步增强宣传工作实效。要加强党对人大新闻舆论工作的全面领导,积极构建“大宣传”格局,努力形成齐抓共管的生动局面。

会上,还对第29届湖南人大新闻奖获奖者进行了表彰。

■记者 黄晗 陈奕樊 丁鹏志 黄京